



EL EXCELENTISIMO SEÑOR

D. Máximo Escuer y Velasco

Decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta Ciudad; ex Alcalde de la misma; ex Senador; ex Diputado a Cortes; ex Presidente de la Junta Social de Riegos del Alto Aragón

Falleció bajo el manto de la Virgen del Pilar, a las cuatro de la mañana de ayer, a los 74 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Carmen Lalaguna; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amigos y relacionados se sirvan elevar sus oraciones al Todopoderoso en pro del alma del finado y asistir a los funerales que se celebrarán hoy, a las diez y cuarto, los nocturnos, y a las once la misa de Réquiem, en la Santa Iglesia Basílica y Parroquial de San Lorenzo, y acto continuo la conducción del cadáver al Cementerio Municipal; por cuyas mercedes la familia quedará muy reconocida.

Huesca, 22 Noviembre 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Máximo Escuer y Velasco

Ha muerto un hombre bueno.

He aquí, sencillamente, el mayor elogio, la oración más grata que puede elevarse cuando desaparece del mundo una persona que atesoraba las dotes de don Máximo Escuer...

Pero eso que es relativamente fácil cuando se trata de hombres sin relieve, de personas que pasan por la vida sin dejar otras huellas que las del tránsito corriente y los afectos naturales y comunes, no lo consiguen, por lo general, los que consagran su existencia a la consecución de un ideal o empresa que entrañan bienestar a la comunidad.

Es achaque muy español el que cuando alguien se dedica a procurar el acrecentamiento moral o material de sus conciudadanos, se ceban en él la maledicencia y la envidia con todo su triste cortejo de ruines pasioncillas hasta anular la voluntad propulsora del empeño.

Pero como don Máximo Escuer fué un hombre fundamentalmente bueno, imprimía siempre a sus iniciativas y trabajos sello inconfundible de la bondad, abrigado por el desinterés que fué también su característica acentuada, y esto le granjeó el respeto de todos y el cariño acendrado del pueblo, que veía en él al hombre digno en quien depositar toda la confianza.

Tirios y troyanos, capuletos y montescos, reconocíamos que en don Máximo Escuer Velasco concurrían las virtudes precisas para que sus predicas y empeños envolviesen misión apostólica. Y el buen pueblo altoaragonés siguió a don Máximo con fe inquebrantable, tanto durante el período heroico hasta el reconocimiento de sus derechos a una vida mejor, como tras el logro de los principales objetivos, como a lo largo de los trabajos y vicisitudes. Así lo seguirá hoy a su última morada y ha de seguir siempre en su memoria con cariño.

Nuestra decantada hidalgua—al decir de algunos—ha de sentirse vivificada en el perenne recuerdo y agradecimiento, poniéndose de relieve que el alma de los altoaragoneses sale de su opacidad cuando existe verdadero motivo para vibrar a impulsos de puros afectos

Poseía don Máximo dotes de orador fácil y brillante a merced de una cultura poco común; pero cuando su personalidad se manifestaba desbordante y efusiva era al contacto del verdadero pueblo, en los momentos en que recitaba la canción del agua y su imaginación se adentraba en el porvenir de nuestra provincia transformada al conjuro de la política hidráulica laboradora del Magno proyecto de Riegos del Alto Aragón. Entonces el patriota se mostraba en toda su grandeza y nadie como él evocó a Costa poniendo alma en los fragmentos literarios del gran republicano. Nadie como don Máximo sabía honrar a su tierra honrando a los suyos, y, así, el recuerdo de su antecesor el general Perena sacábalo a colación no tanto por orgullo genealógico como por exhumar los valores de su amado país.

Fué alcalde de la capital, senador y abogado. Gran propietario y en posesión de fortuna respetable. Todo esto lo citamos adrede para hacer resaltar más sus méritos y virtudes, pues mientras otros hubieran puesto su influencia y posición económica al servicio de la moral ramplona que caracteriza a

Los pueblos afectados por Riegos del A. A. están de luto

D. Máximo Escuer y Velasco, ha muerto

La provincia entera no habrá olvidado las campañas que pro Riegos del Alto Aragón, lo mismo en las Cortes que en el teatro, que en la plaza pública, hizo con un entusiasmo envidiable nuestro respetable y muy querido amigo.

Las luchas que sostuvo contra los enemigos de Riegos del Alto Aragón fueron formidables; pero con la verdad y la justicia se abrió camino y llegó a la aprobación de tan magna obra que a tantos miles de españoles ha de sacar de la miseria para llevarlos al bienestar social y familiar.

Ya sé que hay muchos que han estudiado a fondo este gran problema de los Riegos y por ello o por envidia, eran enemigos del ilustre fallecido; y esos son hoy los que aun combaten el proyecto de Riegos porque así sirven a sus señores los caciques, para perjudicar y retrasar la prosperidad nacional.

La muerte nos arrebató a un hombre bueno, digno y honrado, modelo de caballeros y leal amigo, amigo de todos los canalistas, por quienes luchó

las clases conservadoras, en mano de don Máximo sirvió solamente para crearse una independencia que le permitió emanciparse de los de su clase social, dedicando sus actividades y tiempo al servicio de la justicia que encarnaban las ansias del gran pueblo canalista altoaragonés.

De todos sus títulos, fué de ese—del de Canalista—del que don Máximo se enorgullecía sobremedera. La provincia de Huesca no olvidará nunca sus campañas llenas de humanismo comprensivo y fervoroso, guardándole gratísima memoria y reconocimiento de gratitud inmensa.

Esto dice EL PUEBLO de un hombre que no militó en sus filas políticas; pero en esta Casa de los republicanos dejaríamos de serlo si no rindiésemos tributo a la noble justicia de la que tan acreedor se hizo, don Máximo Escuer y Velasco.

La suscripción nacional es sólo para la fuerza pública

Nos había pasado inadvertida la Orden de la Presidencia, fecha 20 de este mes, publicada en la «Gaceta», disponiendo la apertura de la oportuna cuenta en el Banco de España para la suscripción pública. Ahora hemos leído el texto, y nos apresuramos a exponer nuestra opinión, que seguramente harán suya otros estimados colegas. En esa Orden se dice que la suscripción «abierta por feliz y espontánea iniciativa popular» es para «amparar y acudir en auxilio, en la medida de lo posible, de las numerosas desgracias y grandes perjuicios ocasionados con motivo de los sucesos revolucionarios». Y la feliz iniciativa ha sido para premiar a la fuerza pública por su leal y esforzado comportamiento; a las fuerzas militares, a la Guardia civil, a los Carabineros, a los guardias de Asalto y de Seguridad, a los agentes gubernativos. Terminantemente, taxativamente, se ha hecho constar así desde el primer momento. Para esa finalidad única y bien definida acude la gente con sus donativos. Con ese objeto exclusivo los recibimos nosotros.

Para aliviar otras desgracias, perjuicios y daños puede apelar el Gobierno a otros medios, incluso a otra suscripción. Esta, la que hoy se halla abierta, es para entregar TOTALMENTE su importe a la fuerza pública. Nada más que para eso.

Por lo que, a fin de evitar confusiones, rogamos al señor Lerroux que se sirva publicar en la «Gaceta» una Orden aclaratoria, haciéndolo constar así, como esperamos.

Presidencia del Consejo de ministros

ORDEN

Ilmo. Sr.: Habiéndose suscitado dudas acerca de la inversión que haya de darse a la recaudación voluntaria a que se refiere la Orden de este Departamento fecha 20 del próximo pasado mes, puesta bajo el patrocinio del Gobierno,

Esta Presidencia se ha servido declarar que el importe de dicha suscripción se entenderá destinado totalmente a premiar los servicios prestados por la fuerza pública con motivo del movimiento revolucionario que en el mes de Octubre tuvo lugar en las provincias de Asturias y Cataluña.

Sobre la manera de hacer efectivo ese premio deliberará y resolverá el Gobierno en Consejo de ministros.

Madrid, 14 de Noviembre de 1934

Alejandro Lerroux.
Señor subsecretario de esta Presidencia.

Descanse en paz don Máximo Escuer y Velasco.

Jorge Cajal.

Huesca, 21 Noviembre 1934.

La moda de París Más de la temporada

Fémina

Añoranzas Las jugarretas del Destino

Los gabanes de reciente creación marcan las líneas del busto acentuado el porte arrogante y erguido.

El lujo, a pesar de la crisis, que en todos los países se acentúan al llegar el invierno, sigue su carrera triunfal y los modistos parisienses crean modelos verdaderamente fastuosos. Claro es que todos estos modelos—por lo menos muchos de ellos—pueden confeccionarse también modestamente empleando telas y pieles de poco precio, con los que se obtienen prendas de muy elegante aspecto al par que prácticas.

Hay modelos de viajes en paño de lana esponjado color «beige», con cuello y bocamangas de paño liso del mismo tono.

Otros de piel de «hudson» negro guardado el cuello con putois. Su corte casi recto le da un aspecto muy elegante.

Los hay también en reps marino, que vuelve a estar en boga esta temporada, con cinturón de hule negro y cuello de piel adecuada.

Los abrigos de piel están en decadencia; pero así y todo se ven algunos modelos iniciando una tendencia hacia lo largo y estrecho que dibuja graciosamente la silueta femenina, alargándola y moldeándola conforme a la moda actual. Los cuellos se llevan grandes. También ha salido, haciendo juego con los abrigos, multitud de sombreros encantadores.

Aparte de esos modelos paje, especie de sombreros-gorra, que son los que más se ven, hay otros deliciosos, como uno de tafetán, muy adecuado para jovencitas, de elegante sencillez, con el solo adorno de una cinta en lazo de raso morado.

También para las muchachas es elegantísimo cierto modelo bretón, con cintas de terciopelo negro y flores de raso multicolor.

Hay otros que le dan al rostro una graciosa picardía juvenil y son de seda floja de varios colores, adornados con

una sencilla cinta de terciopelo, y otros de mañana, que armoniza y prestigia los claros tocados de las primeras horas del día con sus alitas minúsculas y graciosas como élitros. Y así hasta el su-
mun...

¡Oh, el encanto de estas primeras creaciones del otoño 1934! La elegancia lujosa, la suntuosidad en los modelos, es una de las principales características que la moda imprime a los trajes y accesorios que crea incesantemente la fantasía comercial de los modistos. A esta característica responde el espíritu de fastuosa elegancia que ha presidido a la creación de los primeros modelos otoñales.

En las grandes reuniones y en los grandes festejos mundanos donde no llegan los ecos agoreros de la crisis, y que son escaparate a las bellezas más cediadas y a las innovaciones de la moda, se están viendo ahora los primeros modelos de trajes de la temporada que comienza. En los modelos que nosotros hemos visto en esas reuniones del «gran mundo», observamos las mismas líneas generales que han imperado en los trajes femeninos durante las recientes jornadas veraniegas: silueta fina y alargada, talle apenas perceptible, falda larga, preferencia para los modelos-sastre y colores firmes y de una sola tonalidad.

También se han lanzado este otoño algunos modelos que vestirán muy lindamente a las pequeñas elegantes; nos referimos a las niñas. Son trajecitos de crepón georgette rosa con adornos plisados en la cintura, y unos abriguitos de «tissu» blanco con guarnición en el cuello y en los bolsillos de crepón negro.

A. d'Enery.

La Anatoxina Ramón evita la difteria al igual que la vacuna antivariólica evita la viruela

Recetario del hogar

Los ojos

Cuando arden los ojos hay que bañarlos en agua casi caliente, enjugando los párpados después en agua salada fría y también bañarlos en una solución de ácido úrico.

Después de mucho llorar, si se quiere quitarlos rápidamente la irritación, deben ponerse compresas de agua caliente.

Otro gran enemigo de los ojos es el insomnio. Su falta de brillo revela enseguida una mala noche, una noche de insomnio.

Por todo lo cual, descansad lo suficiente, si queréis lucir un rostro juvenil y fresco.

Los codos

Esta receta o consejo va destinado más bien a las niñas, cuya natural despreocupación atenta muchas veces contra la belleza de los brazos.

No toméis el hábito de acodaros en los muebles. Así conservaréis intactas la deliciosa blancura y la forma del codo.

Añadid a esta precaución unturas cotidianas con aceite de almendras dulces.

No hagáis por separado la «toilette» de las diferentes partes del brazo. Lavaos ambos brazos a la vez y desde el nacimiento a la mano, friccionando con relativa energía.

Para conservar la flexibilidad de los brazos haced cada mañana unos movimientos rítmicos, pero sin violencia.

Caldos ambos brazos, sin rigidez, y pegados al cuerpo, cerrad las manos sin esfuerzo. Levantad los antebrazos hasta que las manos toquen los hombros.

Hay días que desde que nos levantamos hasta que llega la hora de ir a acostarnos todo nos sale bien a medida de nuestros deseos y sonreímos felices como si el mundo fuera nuestro; pero en cambio otras veces sucede lo contrario: tras una calamidad se nos presenta otra y los acontecimientos se desarrollan de modo distinto, pese a la inteligencia y de no haber dejado nada al azar.

Por ejemplo: llegamos justo un minuto después que la persona con quien teníamos que tratar algún asunto acaba de salir; cuando la conversación es más interesante y el ambiente propicio para que se pronuncien las palabras que sirven para expresar el amor, el afecto que se ha despertado entre dos corazones que laten al unísono, una llamada al teléfono viene a interrumpirla aplazando para otro día el momento decisivo.

Grac, un muchacho y una joven, ambos con la mano en la cabeza, se miran y luego ríen; afortunadamente, el topazo recibido al ir a recoger los dos a un tiempo el objeto caído en el suelo no es de importancia, a lo sumo un pequeño chichón. Sin embargo, el muchacho ha quedado impresionado por la simpatía que revela el rostro de la muchacha, que es más bien bonito, y cuya risa escapa a través de unos dienteitos blancos que asoman entre la rojez de los labios.

Pasado el momento embarazoso y pronunciadas unas palabras de cortesía, cada cual sigue por su camino; pero si la joven volviera la vista atrás vería cómo el chico ha rectificado la dirección que antes emprendiera, pues la sigue a corta distancia. Ella llega por fin hasta

El Schick es una prueba que nos permite decirte si tu hijo es receptible o refractario a la difteria

su casa y antes de entrar, con ese gesto de coquetería que reservan las jóvenes para después de concluido el paseo, mira hacia ambos lados y ve allí de plantón al muchacho que breves minutos compartió con ella la casi insignificante odisea.

Esto le hace renovar la risa y el muchacho, que por unos instantes ha temido provocar el enojo de su fugaz compañera márchase contento y satisfecho bendiciendo su buena estrella!

Y tras de la primera etapa siguen las otras hasta llegar al matrimonio; pero ante la luna de miel pronto surgen nubarrones; los enfados, las disputas, se suceden casi a diario; la vida tórnase un infierno, el genio y el orgullo de los dos hace la situación insostenible y el marido maldice el momento en que la cabeza recibió aquel coscorrón que el Destino, en una de sus tretas, hizo que fuera él quien lo recibiera.

Conchita de Lasarte.

Curiosidades

Relleno y «glache» de chocolate

Ocho tazas de azúcar en polvo o molida fina (390 gramos).

Agua hirviendo.

Una cucharada pequeña de extracto de vainilla, a gusto (dos gramos).

Dos onzas (cuadrados) de chocolate (56 gramos).

Media cucharada pequeña de cáscara de naranja rallada, a gusto (dos gramos).

Se añade el agua hirviendo al azúcar muy poco a poco hasta hacer una pasta suave, tras de lo cual se añade la vainilla, chocolate derretido y cáscara de naranja rayada. Esta masa se esparce en forma de entreverado por entre las distintas capas de bizcocho y por la parte de arriba.

Deportes SUFRAGIOS

Fútbol

Se jugó el pasado domingo en Villa Isabel, tal como estaba anunciado, un encuentro amistoso entre los equipos del Amistad, de Zaragoza, y el CYD, local.

Asistió poco público a presenciarlo, y a fe que de listos podemos juzgar a los que decidieron no ir.

A excepción del segundo goal, marcado por los de casa, y en cuya ejecución intervinieron con tanta brillantez como acierto los cinco delanteros, el resto del encuentro no merece ni ser reseñado.

Terminó con empate a tres tantos y durante casi todo él dominaron los zaragozanos para demostrar que eran un poco menos malos que sus contrarios.—Q.

Automóviles

autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general.

Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

SUFRAGIOS

Las misas que se celebren mañana, viernes, día 23, a las nueve y nueve y media en el altar del Santo Cristo (Catedral), serán aplicadas en sufragio del alma de don Joaquín Fenero Oliván.

Señoras.....

Esta semana recibe el aparato especial para puntas marca Henri, la Peluquería para Señoras

BURRIAL
Villahermosa, 2-1.º Huesca

Casino Oscense

RESTAURANT

Cubiertos, a 4,50

Servicio especial bodas y banquetes

J. FONCILLAS

Editorial Popular, S. A.—Huesca.

Sección financiera

BOLSA DE MADRID

Cambio del 21 Noviembre 1934

Interior	4 por 100	69.75
Exterior	4 por 100	85.50
Amortble.	5 por 100 em. 1900	93.75
	» 5 por 100 » 1917	89.25
	» 5 por 100 » 1926	99.90
	» 5 por 100 » 1927	99.10
	sin impuestos	99.10
Amortble.	5 por 100 em. 1927	87.75
	con impuestos	72.60
Amortble.	3 por 100 em. 1928	89.15
	» 4.50 por 100 » 1928	93.50
	» 5 por 100 » 1929	99.70
Deuda Ferrov.	4.50 por 100	89.75
	» 5 por 100	97.25
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	85.75
	» 5 por 100	93.50
	» 6 por 100	102.50
Acciones Banco de España		571.00
» Minas del Rif		285.00
» Chades		365.75
» Petrolillos		29.25
» Campsa		120.00
» F. C. Norte de España		265.00
» F. C. M.-Z.-A.		207.25
» Ordinarias Azucarera		38.00
» Explosivos		552.00
Tabacos		217.00
Felgueras		40.00
Bonos oro		236.75
Tesoros 5 por 100		101.50
Tesoro 5 y medio por 100		100.15
Telefónicas Preferentes		106.70
Telefónicas Ordinarias		100.00
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª		251.50

MONEDA EXTRANJERA

Francos	48.45
Libras	36.80
Dólares	7.37
Suizos	238.75
Belgas	175.00
Liras	63.20
Reichsmark	2.95

CIERRE

Explosivos, 566.50; Nortés, 267, dine ro; Chades, 355; Alicante, 210; Rif, 288.75; Banco Hispano Colonial, 229.00; Aguas, 274; Felgueras, 34; Tabacos Filipinas, 305; petrolillos, 29.75.

Este número ha sido visado por la censura

Teatro Olimpia

El domingo, 25:

¡¡Éxito indescriptible!! de la nueva superproducción nacional, dirigida por Benito Perojo, «El negro que tenía el alma blanca».

Triunfo del cinema español. Hablada y cantada totalmente en español.

Principales intérpretes: Marino Barreto, Antofñita Colomé, «Angelillo», Pepe Calle.

Hotel Banzo

El nuevo establecimiento de viajeros que resuelve el problema del hospedaje en Monzón. Agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Cuartos de baño. Limpieza y desinfección electrolux. Cocina de primer orden. Especialidad en banquetes. Servicio esmerado. Garaje (gratuito).

Avenida 14 Abril Teléfono, 14

MONZON-Huesca

Situado entre los cruces de carreteras de Huesca, Graus, Fraga y Lérida

Nota de la Asociación Patronal Oscense

De conformidad con lo dispuesto en la R. O. de 3 de Mayo de 1924 («Gaceta» del 12), el Comercio de esta ciudad podrá permanecer abierto el domingo día 25 de los corrientes, durante las mismas horas que los demás días laborables, si bien a la dependencia se les concederá un día de descanso durante la semana siguiente.—La Directiva.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

Hoy viernes 23:

Debut de la Gran Compañía de Comedias, Carmen Prendes, José Portes y Antonio Armei; a las siete en punto, «Amores y amoríos»; a las diez y media, «20.000 duros», la obra de las 1000 carcajadas.

Se vende

carnero, a 3,40 kiló, en la Carnicería y Salchichera de Antonio Tierz, Plaza de San Pedro, 46.

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561, pral-derecha Tel. 35733 Barcelona

Olimpia

Hoy jueves—Ufilms presenta la nueva producción de la temporada 1934-35 (en exclusiva)

Oro en la montaña

Sepp Rist, Brigitte Horney, Música: G. Bece. Interesante por su argumento; emocionante por sus aventuras; bellísima por su fotografía, y grandiosa por su ambiente—Mañana, «El Signo de la Cruz»

Teatro Odeón Empresa SAGE

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy jueves

Formidable estreno

de la comedia musical de subyugante argumento y extraordinario dinamismo, interpretada por Mary Glory y Roland Toutain, titulada

Prisionero de mi corazón

¡Qué espantosa es la cárcel Y, sin embargo, tras sus espesos muros está a veces la felicidad. Hay seres a los que asustan cinco días de arresto y no se amedrentan ante una cadena perpetua... en brazos de una mujer

Anuncios por palabras

De una a diez palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, ocho cts. Pago adelantado

Varios

— SACOS usados, semi-nuevos, se venden. Nueva Droguería, García Hernández, 43.
— TONELES nuevos, usados, de todas clases. San Loren2.
— EL mejor anís, «La Jota». Pedido en todas partes.
— DESPUES de las comidas, una copita «Licor

del Pueyo» le ayudará a hacer la digestión.

— PESCADOS frescos, mariscos, siempre Casa Santamaría, Coso de Galán, 20

Ventas

TONELES usados, para usos industriales, se venden en Nueva Droguería, García Hernández, 43.
PAPEL usado de periódico se vende en esta Administración.

Específicos

Anemia, clorosis, debilidad en general, desaparece tomando Metherrenal. Grietas de pechos se curan con Pecto-grietina.
— Purgue a su hijo con Orangil, el mejor purgante.
— SABANONES, el mejor remedio «Miffel», una peseta. Farmacia Nueva, García Hernández, 43.

**Regalamos:
15.000.000 de pesetas
Cómo?**

en todas las compras al contado que se efectúen en esta Casa, por cada peseta REGALAREMOS una participación de lotería de CINCO cénts. en el

Núm. 4.036

del sorteo que se celebrará en Madrid, el día 22 de Diciembre de 1934 : : de la LOTERIA DE NAVIDAD : :

NUEVA DROGUERIA

▣▣ COSO GARCIA HERNANDEZ, 43 ▣▣

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

Sección completa de material para las Artes
Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas

No olvide que por cada peseta de compra que haga en este Establecimiento, puede ganar 375 pesetas.

Apresúrese a efectuar sus compras, antes que se termine la lotería.

Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 Teléf. 233

HUESCA

¿EN HUESCA?

HOTEL SAN LORENZO

Calefacción central - Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones - Cuartos de baño - Cocina de primer orden

UNICA QUE CUENTA CON MAQUINARIA PARA LA DESINFECCION Y LAVADO DE ROPA

PENSION

Precios limitadísimos

Cubierto cinco ptas.

Teléfono 184

HUESCA

EL PUEBLO

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

Esquelas Bazar Lasaosa

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

Huesca

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja
LANAS para labores: inmenso colorido
LANAS para vestidos Gran Novedad
LANAS Para COLCHONES
LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO

TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo - Teléfono 213 HUESCA

CASA Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20

Teléf. 78

HUESCA



Un discurso interesante del ministro de Agricultura

El Gobierno no autorizará la reanudación del trabajo en las minas de Asturias hasta que no se haya conseguido el desarme general

Para tratar del nuevo régimen de Cataluña se reúnen los representantes de todas las minorías parlamentarias

Los proyectos del ministro de Justicia

El ministro de Justicia, hablando con los periodistas, les ha dicho que está estudiando la forma de resolver el alojamiento en las cárceles de los muchísimos detenidos con motivo de los pasados sucesos revolucionarios. También estudia la instalación de los campos de concentración para vagos y maleantes. Este estudio lo continuará el nuevo director general de Prisiones, una vez que se posea de su importante cargo.

Ha añadido el señor Aizpún que prepara un proyecto sobre el funcionamiento de los Tribunales de Menores y otro de reorganización del cuerpo de médicos forenses.

Para remediar el paro obrero en Asturias

El ministro de Obras Públicas ha dicho que había firmado un libramiento de 485.430 pesetas con destino a Oviedo, para que comiencen las obras de reconstrucción en las zonas más afectadas por el paro obrero.

Cerca de trece millones de pesetas para atenciones de la Guardia civil

Se ha reunido hoy la Comisión parlamentaria de Presupuestos acordando informar favorablemente la concesión de los siguientes créditos: De 146.400 pesetas, para el abono de sueldos a los encargados del reparto de telegramas.

Otro de 1.700.000 pesetas, con destino al ministerio de Comunicaciones.

Otro de 12.952.200 pesetas, para atenciones de la Guardia civil.

Un suplemento de crédito de pesetas 200.000, con destino a la Dirección general de Seguridad.

Los jefes de las minorías parlamentarias, se reúnen

En una de las secciones del Congreso se han reunido los representantes de todas las minorías parlamentarias para tratar del proyecto presentado por el Gobierno referente al nuevo régimen de Cataluña.

Algunos jefes de minorías se han mostrado partidarios de que se celebren elecciones inmediatamente para la constitución del Parlamento catalán. Otros han pedido que se anuncien con tres meses de anticipación, pero a partir del día en que se hayan restablecido en Cataluña las garantías constitucionales.

El representante monárquico señor Maura (don Honorio), ha dicho que como la Cámara había acordado declararse incompatible con los diputados que hubieran intervenido en el pasado movimiento, entre los que incluye a los de la Esquerra y encontrándose presente en la reunión el señor Trabal ha pedido que de manera clara condenara el movimiento catalán, pues de lo contrario no podía ni debía intervenir en la discusión

El señor Trabal ha repetido las manifestaciones que hizo a raíz de aquel movimiento, es decir, que lo condenaba, pero expresando que con los autores de aquella sublevación le unía una gran amistad y una fervorosa simpatía.

Sin llegar a tomar acuerdos se ha dado por terminada la reunión.

Se llegará, si hace falta, a la importación de carbón

El señor Lerroux ha estado en el ministerio de la Guerra y luego en la Presidencia. Al salir de aquí ha dicho a los periodistas que había recibido varias visitas, entre ellas de una Comisión de Alicante que le ha hablado de asuntos locales.

Ha añadido que estudiaba la puesta en vigor de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros de ayer, especialmente el referente a la concesión de diez millones para obras de reconstrucción en Asturias.

Respecto a la situación de Asturias ha dicho el señor Lerroux que por la actitud de determinados elementos estaba dispuesto a no autorizar la reanudación del trabajo en las minas hasta que se haya conseguido el desarme total, llegando incluso, si fuera preciso, a autorizar la importación de carbón extranjero.

El jefe del Gobierno se ha despedido de los periodistas diciéndoles que la tranquilidad en España es absoluta.

Intentan asaltar la estación de Moncada con el propósito de apoderarse de la caja de caudales, pero lo impide una pareja de la Guardia civil

Barcelona.—En la estación de Moncada (bifurcación) se presentaron a primera hora de la madrugada diez o doce individuos armados de pistolas, con el propósito de apoderarse de la caja de caudales de dicha estación.

Un empleado dió la voz de alarma a la Guardia civil que presta servicio en la fábrica de cemento Asland. La pareja acudió inmediatamente; pero fué recibida a tiros, entablándose un violentísimo tiroteo, que duró largo rato.

La Guardia civil logró detener a dos de los pistoleros, que fueron encerrados en uno de los vagones que estaban detenidos en la estación. Persiguieron al resto de los atacadores; pero no lograron darles alcance.

Fuerzas de la Guardia civil de Barcelona salieron precipitadamente para Moncada, y hasta el momento no han capturado a los fugitivos.

La difteria es la enfermedad contra la cual poseemos actualmente los medios de lucha más completos

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia

Don Máximo Escuer Velasco, ha muerto. El entusiasta y eficaz valedor de la salvadora ley de Riegos del Alto Aragón se hizo acreedor a la gratitud imperecedera de la provincia de Huesca. Nadie con más títulos y nunca más obligada la ciudad para rendir un homenaje de eterno reconocimiento.

Creyendo interpretar el sentir de esta Entidad, me permito invitar al Comercio y a la Industria oscenses para que hoy, jueves, concurren a los funerales que se celebrarán a las once, en la iglesia de San Lorenzo, y así rendir un homenaje póstumo a quien con tanto denuedo defendió siempre los intereses locales y provinciales.

Huesca, Noviembre 1934.—El presidente, Mariano Santamaría.

Lotería nacional

MADRID, 21.—En el sorteo verificado en el día de hoy, han sido agraciados los números siguientes:

Primer premio
5.725 Algeciras.
Segundo premio
22.241 Barcelona.
Tercer premio
26.726 Valencia.
Cuarto premio
18.015 Madrid, Barcelona.
Quintos premio
3.996, 5.941, 12.921, 308, 16.570, 29.874, 3.838, 22.886, 5.216, 14.815, 8.937, 22.089, 7.517, 3.051, 12.280

Dirigente socialista a disposición de la autoridad militar

Melilla.—Se ha presentado a la autoridad militar el dirigente del partido socialista local, don Antonio Díez Martín, al que buscaba la Policía a raíz de estallar el movimiento revolucionario.

Ingresó en el fuerte a disposición del juez.

Regreso de tropas a Marruecos

Ceuta.—A bordo del «España número 5» llegó la batería de montaña, mandada por el capitán Ruiz Mateo, procedente de Asturias, adonde fué a sofocar el movimiento revolucionario. Fueron recibidos por el general Benito y demás jefes y oficiales de la guarnición y autoridades.

Toma de posesión

El dignísimo y celoso presidente de la Cámara de Comercio, don Mariano Santamaría Cabrero, nos comunica en atento «saluda» la toma de posesión de su importante cargo, en el que se nos ofrece de manera oficial y particular.

Al acusar recibo a este valioso ofrecimiento nos complace corresponder al señor Santamaría con los nuestros más cordiales, a la vez que expresar la firme convicción que tenemos de que la labor a desarrollar por el prestigioso industrial será tan intensa como beneficiosa para los intereses comerciales e industriales de la provincia.

La difteria, terror de las madres, podía, si ellas quisieran, convertirse en una curiosidad en la historia de la Medicina

Se pide a la Cámara que inmediatamente se proceda a la elección de presidente del Tribunal de Garantías

Una interpelación sobre la muerte del periodista Sirval

A las cuatro y diez minutos abre la sesión el señor Alba. En el banco azul los ministros de Hacienda, Gobernación, Estado y Marina.

El señor Casas (don Hermenegildo), explica una interpelación sobre la muerte en Oviedo del periodista don Luis de Sirval. Dice que este periodista fué a Asturias simplemente para hacer información de lo ocurrido, sin llevar misión política alguna, pues servía a una Agencia de publicidad totalmente apolítica.

Relata la forma en que, según las referencias fidedignas que ha obtenido, fué muerto el señor Sirval. Declara que el cadáver estuvo abandonado más de un día. Afirma que los legionarios, creyéndole, sin duda, elemento peligroso, se ensañaron con él.

El orador añade que la familia solicitó hacerse cargo del cadáver, sin conseguirlo. Pide que se exijan responsabilidades.

El ministro de Marina le contesta diciendo que las palabras del señor Casas encierran gran gravedad, y que no cree que sea cierto cuanto ha afirmado el orador.

El señor Marco Miranda: Todo lo expuesto por el señor Casas, es rigurosamente cierto. El ministro de Marina declara que el cadáver fué puesto a disposición de la viuda del señor Sirval y ésta no quiso que se le moviera de Oviedo.

Repite que no cree que nadie que vista uniforme sea capaz de cometer hechos de esa naturaleza. No obstante, los Tribunales de Justicia aclararán lo ocurrido.

La presidencia del Tribunal de Garantías

El señor Cano López defiende una proposición, pidiendo que inmediatamente se proceda a la elección de presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El ministro de Justicia le contesta brevemente.

Es detenido en Burgos un supuesto revolucionario de Grado

Burgos.—La Policía ha detenido a Francisco Arango Rodríguez, de cuarenta y dos años, natural de Bayo, Ayuntamiento de Grado (Asturias). Se le ocuparon 7.175 pesetas, un revólver, dos cuchillos y documentos personales.

Declaró que venía de cobrar unas rentas del pueblo de Bujedo. Se cree que se trata de un fugado de Asturias, por lo cual ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

Todos los niños de uno a siete años deben ser sistemáticamente vacunados por la Anatoxina Ramón

El proyecto de ley sobre los yunteros

Comienza la discusión del dictamen del proyecto de ley sobre yunteros.

El señor Alvarez Lara consume el primer turno en contra. Se opone al proyecto, que califica de antieconómico.

El señor Alvarez Mendizabal, por la Comisión, le contesta, diciendo que se extraña de que un diputado agrario no se muestre conforme con un proyecto de esta naturaleza.

El señor Alvarez Lara declara que si su enmienda puede causar algún perjuicio al Gobierno, la retira.

El ministro de Agricultura dice que no está en el Gobierno para hacer política. Hay una ley de Reforma Agraria y no hay más remedio que cumplirla. Hay que defender a los pequeños agricultores. El problema tiene gran importancia, no sólo para los yunteros, sino para remediar en gran parte el paro obrero.

Hay que ir inmediatamente a la aprobación de la ley de Arrendamientos rústicos.

Creo que es justo que los que tienen mucho tengan un poco menos para que todos tengan algo. Hay que hacer que los campesinos piensen en la tierra para que piensen en España. No se trata de darles mayor o menor jornal. Se trata de proporcionar un pedazo de tierra al que no la tiene.

De la casi totalidad de los sectores de la Cámara salen aplausos.

El señor Tafa ataca el proyecto y acusa a los elementos de la Ceda de apoyar una ley demagógica. Acusa asimismo al ministro de querer imponer con el trabuco de una ley absurda.

El señor Florensa, de la Lliga, se opone también.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve de la noche.

El mecánico Rada se prepara para marchar a Colombia y luego a los Estados Unidos con el aviador Franco

Sevilla.—En avión, a las cinco de la tarde, llegó el mecánico Rada para presentarse en esta Audiencia con objeto de que se le faciliten los documentos que necesita para marchar a Colombia, adonde va como técnico, para instalar allí una escuela de mecánicos aviadores.

Aunque se muestra amnistiado por dos causas, una por los sucesos de Tablada y la otra por evasión del penal del Puerto de Santa María, tiene la obligación de presentarse en la Audiencia.

Desde Colombia marchará a los Estados Unidos en unión del comandante Franco, con una beca del Gobierno, para estudiar los adelantos de la Aviación.

El Ateneo y don Manuel Azaña

Madrid.—En el Ateneo de Madrid se han verificado elecciones para designar los directivos de las diferentes secciones culturales que funcionan en dicha Entidad.

Para la presidencia de la sección de Ciencias Morales y Políticas fué elegido el ex presidente del Consejo de ministros, excelentísimo señor don Manuel Azaña y Díaz, por 200 votos de los 220 que forman la totalidad de los electores.

Luis Ramón Gracia
Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA